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Sergiu Prodan**

175 de ani de la nașterea lui Mihai Eminescu*

*Alocuțiune susținută la Sesiunea „Ziua Culturii Naționale” 
(15 ianuarie 2025, Aula Academiei Române)
** Ministrul Culturii, Republica Moldova

Stimați membri ai Academiei Române,
Stimați membri ai Academiei Republicii 

Moldova,
Doamnă ministru al Culturii al României,
Doamnelor și domnilor,

Ne aflăm aici pentru a omagia figura em-
blematică a culturii noastre naționale, pe Mihai 
Eminescu, poetul, gânditorul și simbolul identității 
românești. Cu prilejul aniversării a 175 de ani de la 
nașterea sa, aducem un omagiu nu doar unui mare 
scriitor, ci și unui spirit care continuă să lumineze 
conștiința națională pe ambele maluri ale Prutului.

Eminescu nu a fost doar „Luceafărul poeziei 
românești”, ci și un om care a trăit intens dragostea 
de țară, de neam și de cultură. În scrierile sale gă-
sim ecoul unei epoci, dar și adevăruri perene care 
transcend timpul și spațiul. Opera sa este un testa-
ment al limbii române, al aspirațiilor naționale și 
al unității spirituale dintre românii de pretutindeni.

Fiecare vers eminescian pulsează de o forță 
creatoare rar întâlnită, iar bogăția limbajului său a 
devenit etalonul pentru frumusețea și profunzimea 
limbii române. În poeziile lui, natura capătă o di-
mensiune metafizică, iubirea devine absolută, iar 
meditația filosofică ne duce în universul marilor 
întrebări ale umanității. Eminescu nu este doar al 
trecutului, ci și al prezentului și viitorului, pentru 
că esența operei sale rămâne vie și actuală.

Astăzi, în fața membrilor Academiei Ro-
mâne și ai Academiei Republicii Moldova, reafir-
măm importanța menținerii vii a moștenirii lui Mi-
hai Eminescu. Opera sa este puntea care ne leagă, 

un simbol al unității noastre culturale și istorice. 
Într-un context european și global tot mai dinamic, 
Eminescu rămâne reperul nostru identitar, cel care 
ne reamintește cine suntem și care sunt valorile 
noastre fundamentale.

,,Ce e rău și ce e bine
Tu te-ntreabă și socoate…”
Cuvintele lui Eminescu sunt valabile mai 

mult ca oricând.
Pe ambele maluri ale Prutului.

Faptul că ne aflăm împreună, români din Ro-
mânia și din Republica Moldova, este o dovadă că 
spiritul lui Eminescu trăiește în noi. Să continuăm 
să-l studiem, să-l promovăm și să-l transmitem ge-
nerațiilor viitoare, pentru ca mesajul său să dăinuie 
și să inspire!

Dragi colegi,
Astăzi, Mihai Eminescu nu este doar o 

personalitate a trecutului, ci un far al culturii 
și identității românești. Fie ca opera sa să ne fie 
mereu călăuză, iar idealurile sale să ne inspire să 
construim o societate unită, cultivată și demnă.

Vă mulțumesc pentru această ocazie de 
a reflecta împreună asupra moștenirii lui Mi-
hai Eminescu și vă invit să ne angajăm cu toții 
în promovarea culturii și valorilor pe care el le-a 
întruchipat.

La mulți ani culturii românești, la mulți ani 
spiritului eminescian!

Vă mulțumesc!


